

EL PERIÓDICO PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.— Número suelto, 5 cén-
timos. Atrasado, 25 — Anun-
cios y comunicados á precios con-
venientes

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Día de no tener más correcciones: 75 céntimos al mes

ALICANTE Sábado 13 de Septiembre de 1913

En la provincia 15 céntimos semanales

Reir sin comer

Ponemos este título, por abreviar pero el que le corresponde, es la célebre frase de «en mi casa no comemos, ¡pero ni se tiemos más!»

Hemos salido de las ridículas fiestas de verano, y ya estamos pensando en las de invierno.

La población está completamente abandonada.

Calles sin aceras, llenas de baches, sin pasarelas, ¡el colmo del abandono!, y en vez de subsanar estas deficiencias, resulta que tan pronto como se recogen cuatro cuartos en las arcas municipales, se invierten en fiestas, que más bien son dignas de un vilorrio, que de una capital de provincia.

Para poca salud, ninguna

Nosotros entendemos, que es un abuso molestar tan asiduamente al comercio y la industria, para presentar ridiculos programas de fiestas.

Ante todo, debe el Ayuntamiento cuidar de poner al nivel que nos corresponde, la urbanización y hermoseamiento de la capital; invertir en ello todo lo que se recauda que no es poco y que hoy se esfama sin saber nadie donde está el escape de «gas».

El municipio debe procurar al vecindario toda clase de comodidades, y cuando no falte nada por arreglar, ¡vengan fiestas!

Entonces vendrán los forasteros y en vez de tomarnos la cabellera podrán admirar una capital limpia y urbanizada, como las corrientes

Entonces, estarán bien las fiestas, pero creemos nosotros que estas debieran estar patrocinadas y administradas por el comercio mismo, contribuyendo el municipio á medida de sus fuerzas.

Pensar en fiestas, cuando queda tanto por hacer es una locura, más bien perjudicial que beneficiosa.

Crónica de Elda

La tormenta del día 8.—De fiestas

Como ya saben los numerosos lectores de EL PERIÓDICO PARA TODOS, el lunes

se desencadenó una tremenda tempestad sobre los términos de Elda y Sax.

Aunque en esta ciudad la lluvia no fué gran cosa, en su término municipal sí que causó grandes estragos.

En «Camara» la tormenta fué enorme, causando daños de muchísima importancia; arrasó los campos de todo aquel contorno, y las aguas, impetuosamente, arrastraron gran número de toda clase de aves de corral, un hermoso ejemplar de ganado de cerda, infinidad de árboles y cepas y otros muchos objetos.

El cauce del río Vinalopó engrosó atrozmente, arrastrando varios metros de tubería de la red que conduce al pueblo las aguas del manantial del «Canto del Domingo», una canal de madera del Sindicato de Riegos que cruza de parte á parte del río, una de las tres columnas que sostienen el puente de la estación, y por último, destruyó por completo el puente del camino vecinal de Monóvar, que también cruza por dicho río.

Los desperfectos causados en la vía de M. Z. A. entre los kilómetros 408 y 409, después de pasado el túnel han sido de consideración, por cuanto los trenes para pasar por dicho punto han tenido que maniobrar con gran cuidado hasta esta tarde que ya ha quedado algo arreglado y ya pasan con menos dificultades.

Se ha prohibido el paso de carruajes por el puente de la estación, por su estado de falsedad.

¡Igo de fiestas diremos, aunque poco, pues en verdad poco se merecen por haber sido en extremo insignificantes.

La nota simpática ha sido las veladas en el hermoso jardín del «Casino Eldense», que ha sido un derroche de buen gusto, y la parte á cargo de los orfeones «Clavé» y «Levantino» en las misas de los días de la Virgen y Santo Cristo respectivamente.

Lo demás ha sido lo de siempre, aunque con algo más de «sosería».

Lo que no podemos por menos que mentar en esta crónica fugaz escrita á vuela pluma, es la hermosura de las simpáticas forasteras que en estos días de fiestas nos han honrado con su presencia. ¡Daban tal color á la fiesta en unión de nuestras bonisimas pisanas!

EL DIABLO LÁPIZ

Elda 11 de Septiembre 1913.

LA VOZ ALICANTINA
"BIOSA"
Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos á domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas casas.
En Alicante:
Zaragoza, 1.
En Madrid:
Fuente Atocha, 8

Defendíedonos

De algún tiempo á esta parte, parece que algunos críticos y literatos se complacen en abolir las ilusiones de los escritores noveles.

Si comprendemos nosotros, los que ahora empezamos, la penosa carrera de la literatura, que no es posible el colocarnos al lado de esos escritores, (claro que eso sería una diferencia muy grande) pero yo no dejo de comprender que nosotros aún nos encontramos en la primera etapa de la literatura, á ellos ninguna falta les hace los elogios, puesto que ya se encuentra en el lugar preferente y en cambio á los noveles es menester «empujarlos» para llegar á la meta.

No cabe duda alguna que los mismos que ahora nos critican no les sentaría muy bien el que les criticasen cuando ellos empezaban su carrera literaria.

En su corazón sentirían un profundo sentimiento y sus ilusiones se desvanecerían cuando les detestaran ó les criticasen algún trabajo literario, eso mismo es precisamente lo que nos sucede á los literatos noveles cuando nos critican.

No desechéis, pues, las ilusiones de los que ahora empezamos esa hermosa carrera, de lo contrario, nuestras ilusiones se desvanecerán y nuestra tosca pluma no se atreverá á transplantar lo que nos dicte nuestro cerebro.

AMANDO ROMEU.

Alcoy, 6-9-1913.

REBELDÍAS

Para mi estimado
compañero Carlos Lozano.

Las fiestas de los barrios tienen un gran encanto para los espíritus rebeldes. En esas fiestas desaparece por completo la desigualdad irritante que domina en las organizadas por elementos oficiales.

En esta misma semana los vecinos del Arrabal-Roig han celebrado festejos en honor de su patrona la Virgen del Socorro.

Y yo, que me encuentro entre el inmenso número de rebeldes que anidan en la península que habitamos (por no decir en el orbe entero, pues la rebeldía no se manifiesta solamente en sitio determinado) no he titubeado en encaminar mis pasos al barrio más castizo de esta población costera.

Allí encontré lo de todos los años, una muchedumbre compacta que se abría paso á codazos.

Habría algo más rebelde que el codazo.

Como en todas estas fiestas, una banda de música alegraba los espíritus de los asistentes á la fiesta, con golpazos de bombo é instridencias de instrumento metálico.

Los ánimos de aquella gente se enardecían ante aquellas sonoridades bruscas. Así me pareció adivinar en sus semblantes.

—¡El Gallo! ¡El Gallo! ¡El Gallo! fué el grito que rasgó el espacio, haciendo que mi mirada fuese á parar en un grupo de jóvenes que se repartían amistosos pecezcos armando gran escándalo con ello.

¡El Gallo! ¡El Gallo! ¡El Gallo!

Y aquel grito que momentos antes me pareció desacorde ya no me sonaba mal, muy al contrario, me parecía tan indis-

CHOCOLATES

Royal

ROYAL es el mejor chocolate que
toma todo el mundo.

Se venden en todas las Estaciones
de ferrocarril y Ultramarinos y Confeiterías

pensable como el pregón del vendedor de helados y el rum-rum que emanaba de aquella baranda de gente.

¡El Gallo! era una nota más de rebeldía de las muchas que se dejan sentir en estos festejos populares.

Aquellas buenas gentes no querían sujetarse al programa y enronquecían pidiendo el citado pasodoble para que el maestro se dejase arrastrar por aquellas voces rebeldes...

JUAN CARRANZA

Clinica del Dr. Manuel Iriarte

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clinicas de los doctores Gutiérrez y Herguera, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consultas: de 11 á 2, todos los días. San Fernando, 24, princ. dcha. Alicante

Nota del día

Otra vez, ese personaje macabro y odioso que la plebe llama verdugo, ha levantado su frío artefacto, y en él ha dado muerte á sangre fría, á criminales que en un día desgraciado, en un momento de locura, convertidos en fieras mancharon sus manos con sangre inocente de varias criaturas, cuyos sinos eran lanzar el último suspiro en manos de los monstruos que el otro día fueron ahorcados, poniendo triste vergüenza en los sitios donde se levantó el artefacto de la justicia.

Es lamentable que en el año trece del siglo veinte, llene las columnas de la crónica negra la noticia de este acto que ya debió desaparecer!

Y mientras no nos ocupemos más por establecer escuelas, tendremos que lamentar hechos como el que hoy nos ocupa!

¿Quién duda que los criminales de Gador estaban embrutecidos por falta de una poquita de cultura y que acaso los principios escolares hubiesen ayudado de ellos la idea horrorosa del crimen trágico?

A. Z. R.

Abuso patronal

Los constantes abusos que por parte de los patronos se cometen, originan protestas y huelgas que entorpecen la vida de las poblaciones.

Hoy vamos á censurar un hecho abusivo.

El miércoles á las ocho, las obreras que se dedican á trabajar en los almacenes de almendra del señor Prytz, sufrieron un atropello incalificable.

Dichas mujeres, que ganan un mezquino jornal, abandonan sus quehaceres y á sus hijos para proporcionarse un trozo de pan trabajando á destajo, y el día antescitado, porque se retrasaron unos

minutos al entrar al taller, fueron multadas con 25 céntimos cada una.

La multa es injusta, desde el momento en que trabajan á destajo y no á jornal, y el hecho indica bien á las claras que el patrón se cree con derecho á atropellar á aquellas, á costa de las cuales se enriquece.

Esto pasa en pleno siglo XX y en una capital de provincia que se intitula progresiva.

¿Y los guardias?

Vamos convenciéndonos de que en Alicante no hay guardias urbanos ni de seguridad, y si los hay, no dan fé de vida en muchas ocasiones.

Los vecinos de la plaza de la Misericordia, se lamentan de los escándalos y alborotos que allí, promueven los chiquillos.

Sobre todo, á la hora de salir de la fábrica de Tabacos, son innumerables las molestias que ocasionan á las cigarreras, pues cuando no anda la chiquillería á pedrada limpia, van á sopapo sucio y no sabemos que es peor.

Lo extraño es, que habiendo un urbano en el reposo de la citada fábrica, no haga valer su autoridad y evite los escándalos.

Atiéndase esta queja y evitese el daño.

Colegio Centro de Instrucción

DIRECTOR

D. DIONISIO ARAGONES VIDAL

Avenida del Dr. Gadea, 6, bajo

En este hermoso Colegio la enseñanza se halla graduada. Tiene además una clase especial de preparación para el ingreso en el Instituto y Escuela Superior de Comercio.

BIBLIOGRAFÍA

«Vasco Núñez de Balboa», historia del descubrimiento del Océano Pacífico, por Angel Ruiz de Obregón.

Con motivo del cuarto centenario de la fecha gloriosa del descubrimiento del Pacífico, que el año presente se cumple y se celebra, la Casa Editorial Moucci, de Barcelona, acaba de publicar el libro cuyo título precede, magistralmente escrito por el distinguido publicista don Angel Ruiz de Obregón.

Entre las innumerables empresas grandiosas y atrevidas llevadas á cabo por los españoles en sus primeras exploraciones por tierras del continente americano, descuella como la más importante de todas, por sus resultados prácticos como la más memorable por su significación científica, y como una de las más atrevidas por su audaz y rápida ejecución, la que se narra en este libro para honrar y enaltecer la memoria del héroe que la realizó y divulgar su épica hazaña entre los que la desconozcan á fin de que en la señalada fecha en que el éxito

coronó su titánica aventura, su nombre esté en boca de todos los españoles y de todos los americanos, y por todos ellos sea aclamado con el entusiasmo y el respeto con el cariño y la gratitud á que para siempre se hizo acreedor en aquel día en que completó la obra de Colón en forma tan cabal y tan brillante, como inesperada para el mundo entero.

Este hermoso libro en que se relatan las aventuras del famoso descubridor extremeño, su odisea á través del Istmo de Panamá, sus peripecias mil y su trágico fin, víctima de las envidias y concupiscencias de sus enemigos, forma un volumen de clara lectura con el retrato del biografiado en la cubierta y se vende en todas las librerías de hispano-américa al económico precio de dos pesetas á fin de que esta edición se difunda copiosamente por todos los países de habla española, y como homenaje al insigne descubridor

Vermouth dulce y seco

ELABORADO POR LA CASA

José María Caselles y Tarrats

S. ca C. de REUS

El que lo prueba una vez, lo adapta. Es el más sano y puro, según análisis á disposición del consumidor.

Representante general para España Don Federico Montoya, Cardenal Cisneros, 32, princ. Madrid

Questiones obreras

El escándalo de ayer

Ayer tarde serían próximamente las cuatro y media se registró un suceso en el almacén de almendra propiedad de los señores Prytz, establecido en la calle de Cano Manrique.

El despotismo patronal se puso una vez más de manifiesto y una honrada obrera sufrió sus iras.

Dos versiones distintas circulan sobre lo ocurrido, que cualquiera de ellas, por sí sola, es más que suficiente para poner de relieve esas iras de que antes hablamos, propias solamente de negreros y gentes sin corazón.

Don Manuel Prytz, el flamante banquero de esta plaza, realizó la valentía de dar un bofetón á una de sus operarias y por su exceso, salió ileso, gracias á las bondades que adunan á las honradas operarias, que diariamente cooperan por un mezquino salario, con sus brazos y su sudor, para que el patrono se enriquezca.

Una de estas versiones es:

En la mañana de ayer fueron despedidas del almacén dos operarias, por la tarde corrió igual suerte otra, que al ver perdido el mendrugo de pan que con tanto trabajo ganaba, se acongojó tanto que rompió á llorar. Algunas de las compañeras influyeron cerca del patrono, surgiendo una discusión que montó en cólera al dueño, el cual brutalmente la

agredió dándole un puñetazo que bañó en sangre su cara.

La segunda versión se comenta de esta manera: Cada operaria del mencionado almacén al terminar la tarea hecha, con su correspondiente papeleta pasa á formalizarla al encargado de este servicio y esto dió motivo para que entre operaria y encargado surgiera un diferencia en la que intervino el señor Prytz, realizando la fechoría que antes apuntamos.

Las compañeras de la agredida montaron en cólera y también lo hicieron los operarios, saliendo rápidamente del almacén y quedando estacionados frente al edificio.

A los pocos momentos de la ocurrencia llegaron fuerzas de Seguridad al lugar del suceso para restablecer el orden.

Más tarde, serian las seis y media el patrono salió del almacén rápidamente ocupando un coche del Casino que se hallaba preparado en la calle de atrás y saliendo este á todo escape.

Los grupos que cerca del edificio se encontraban le salieron al encuentro por la calle de Rmales y como intervinieron interesados y ajenos, don Manuel Prytz, recibió una monumental rechifla de un compacto grupo que siguió el coche y la de otro que se hallaba en el Gobierno civil en demanda de justicia para la agredida.

El patrono pasó de largo por su domicilio, viniendo á refugiarse en el número 4 de la calle de Sagasta, donde permaneció durante algunas horas, medroso quizá de que con él ocurriera algo análogo al acto agresivo que realizó.

En el tumulto, resultó contusionado el guardia de Seguridad núm. 92 Ramón Martínez, el que fué curado en el dispensario de la Cruz Roja por el médico don Luis Garcia, de una contusión leve entre las costillas falsas.

El guardia fué acompañado hasta dicho establecimiento benéfico por el oficial de la Cruz Roja señor Marbeuf.

La operaria agredida se llama Francisca López Llorca, soltera, de 22 años y habita en la calle de Juan Ortega número 34, barrio de San Blás de esta capital y fué curada en la Casa de Socorro, de erosiones en la cara y epitaxis producidas por agresión.

Esperamos y pedimos que las autoridades entenderán en el asunto depurando los hechos é imponiendo duro correctivo al referido patrono, que tan cobardemente se conduce con infelices mujeres.

Caiga todo el peso de la ley sobre el miserable que se atreva á dejar caer sus pecadoras manos sobre el rostro de una indefensa mujer y castiguesele sin piedad pues quienes tienen la lengua y las manos expeditas para ultrajar ó atropellar á las mujeres, son acreedores al castigo ó al desprecio de la sociedad en que viven.

GRABADOR PA STOR Doctor Navarro

ro agrio que tomaba la discusión y empezaron á dar voces de espanto.

El maquinista resultó herido de tres graves heridas en la cabeza, producidas con un hacha de las de partir carbón.

El convoy fué parado por el maquinista, el que arrastrándose y bañado en sangre consiguió llegar hasta el manipulador.

Una vez parado el tren los viajeros se dirigieron á la máquina deteniendo al fogonero y prestando los primeros auxilios al maquinista.

Se telegrafió á la estación más inmediata en espera de socorros.

NOTICIAS

PÉRDIDA.—Se ruega á la persona que se haya encontrado dos cabras de pelo color rojo, una con un cuerno roto y otra mocha. las presenten en esta redacción donde se les gratificará.

Ayer tarde á las cuatro menos cuarto, salió de Alicante la penúltima expedición de trébil de regreso á la corte.

Se halla delicada la distinguida y bellísima señorita de esta capital Laurita Gil.

Deseámosle una pronta mejoría en su dolencia.

Ha regresado á esta capital nuestro muy estimado amigo don Enrique Bardi-za probo empleado en la Inspección provincial de higiene.

Bien venido.

Por ausencia se venden varios muebles: Cid, 29, principal.

Cocina Económica

Comida para mañana día 14. — Sopa de carne con garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

Há salido para la Corte, la distinguida señora doña Isabel Santoleis, acompañada de su linda hija Emilia.

Lleven feliz viaje.

Por falta de pago en las cuotas, han sido dados de baja en la sociedad de Tipógrafos, Francisco Zamora y Antonio Moscat, propietarios del periódico «Alicante Obrero» DEFENSOR de las sociedades obreras.

PÉRDIDA.—Ei pasado domingo se extravió en la Plaza de toros una funda de unos gemelos.

Se ruega á quien se la haya encontrado la presente en la calle del Parque número 13 donde se le gratificará.

SE NECESITA.—Una buena oficiala en el taller de planchar situado en la calle de Sagasta, núm. 44.

Leche de burra.—Los que padezcan de las vías respiratorias y de tos, es conveniente tomen leche de burra de la antigua casa de las burras, situada en el Ensanche de San Fernando.—Alicante.

Particular

Vende máquina de escribir de buena marca, en buen estado, en 30 pesetas. Dos pisos. Uno de cuerdas cruzadas, marco de hierro dorado, en estado nuevo, 700 pesetas. Otro en buen uso chico, en 85 duros. También se cambia-ria por piano eléctrico.

Horas para verse en 9 á 10 mañana y de 4 á 5 tarde.

Limones 6 entresuelo.

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros
Genuinamente española

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

LA ESTRELLA tiene constituido el depósito que exige la Ley Seguros contra incendios, sobre la vida, transportes marítimos, terrestres, paquetes postales y accidentes del trabajo.

Subdirector en Alicante: D. ENRIQUE GÓMEZ JIMENEZ, Concepción, 14

De interés general

PARTOS.—Josefa Grau Santocrea profesora en partos.—Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vito 61, Alicante.

Los baños de mar están muy recomendados para combatir los temperamentos excrementosos y linfáticos para combatir el raquitismo de los niños; pero conviene tomar al mismo tiempo el «Vino yodo-tánico fosfatado del Doctor Aguiló que combate dichas enfermedades ayudando además al desarrollo y crecimiento de los niños.

De venta Farmacia del Doctor Aguiló Mayor 31, frente á las Casas Consistoriales.

GRAN CAFE ESPAÑOL.—De Enrique Lizikana, café exquisito, licores y helados.

Los jueves y domingos grandes descuentos por el quinteto Roger-Sánchez.

VENTA Y COMPRA.—De muebles usados á precios sin competencia.—Zarigosa, 2, bajo.

SEÑORA VIUDA.—De esta colocación en casa particular para estar al cuidado de los niños y procurarse buena educación.—Plaza San Cristóbal, 8 entresuelo.

OCASIÓN

Se participa al público que desde hoy se han hecho grandes rebajas de precios en los artículos de tejidos de la presente temporada en los almacenes de La Estrella, de Rafael Mera, que agradecido á los favores que el público le ha dispensado, ofrece todos los artículos con una baja del 40 por 100 ó sea los trajes de lana para caballero que antes valían 30 pesetas, desde hoy á 20 ptes., y los trajes de lino confeccionados, en todas las medidas, los de 20 ptes. á 14 y así sucesivamente en todos los artículos de tejidos como las batatas brigras última novaledad, á 2 reales metro. Depósito del corcé C. P. la Sirena, el más digno.

Nota: Hay gran partida de artículos que se venden casi regalados. Antes de comprar visitar dicha casa. Almacenes de La Estrella, plaza Castelar, núm. 3 y 5.

ZAPATERIA

Para calzar bien con comodidad y elegancia, **SEGURA EL MADILEÑO.** Especialidad en la medida. Mayor, número 45.—Alicante.

Instituto

Sillográfico
Farmacodéutica europea y de la piel
Vacuna antiblenorréica
AVENIDA DE GABEA, 12, bajo
Consulta de 11 á 1 para caballeros y de 7 á 9 de la noche para señoras.
Consulta gratis
los miércoles y sábados

CLÍNICA

Médico-Quirúrgica
DE JUAN ALBERT BLASCO

Consulta general Especialista en enfermedades de la infancia. Curación del reumatismo por las inyecciones de suero oxigenado. Consultas de 6 á 8 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratia á los pobres los martes y sábados de 1 á 2. Calle Canalejas, 1, bajo, derecha.

Quereis evitaros enfermedades (Quereis no tener linfadenomas de estómago) (Quereis no tener esquistosomiasis) (Quereis no tener anisacosis) (Quereis evacuar normalmente) (Quereis, en una palabra, normalizar el funcionamiento de vuestro estómago é intestinos, hacer buenas digestiones y recuperar la alegría y gusto de vivir) probad una sola caja del

ANTIOASTRÁLGICO VICENT

y os convenceréis de que no hay nada que se le pueda igualar.—Precio de la caja, 2 pesetas.—De venta, en la Farmacia del autor, (Mayor, 39, Montevir) y en otras.

Depósito en Alicante: Droguería de Remigio Romero, calle de Almirante y en la de Francisco Richart, Farroquia 24.

Imp. «El Ferrocarril», Plaza de Caspi, 5

150 IRCP. DE LA CASA MAUCCI PARCELONA

la calle, perdido el conocimiento por efecto del golpe que le dieron en la cabeza los raptores. La soledad de la calle, y el ser ya de noche, favorecieron los intentos de aquellos miserables. Cuando el marqués adquirió por el relato del criado la certeza de la partida de su hija, su dolor no conoció límites.

»Yo no encontraba frases para consolarle ni infundirle esperanzas. Porque yo también estaba anonadado. Acaso por la primera vez en mi vida me sentía abatido. Jamás perdí mi serenidad, y entonces le perdí en absoluto. Desde el primer momento pensé que el raptor podía ser Vargas, pero al dirigirme á ver al Asistente para notificarle lo que pasaba, me encontré con que Alberto estaba allí y mostró la mayor indignación por lo que yo decía aprestándose á dar disposiciones para que se pusieran en movimiento todos los agentes de la autoridad, enviando requisitorias á todos los pueblos de la provincia.

LOS SIETE NIÑOS DE ECÍJA 151

—Félix, por Dios— me decía el marqués,—busca á mi hija, sálvala del peligro que la amenaza. Es un padre quien te lo ruega y que no tiene otra esperanza que tú.

»¡Como si yo no estuviera tan interesado como él! ¡Como si no hubiese recibido el golpe en mitad del corazón!

»¡Qué horas tan crueles pasé buscando medios para poder descubrir á los raptores de Luisa!

»De pronto, me fijé otra vez en la idea de que únicamente Vargas podía haber sido el autor.

»Supuse que lo que estaba haciendo en aquellos momentos con nosotros no era más que una comedia habilísima para desorientarnos, y desde el instante que esta idea se aferró en mi mente, formé el propósito de invocar el auxilio de mi hermano, el jefe de los Niños de Ecija.

»Entonces entré á ver al marqués, y le dije que me iba en busca de Luisa, y que

García Ruiz
El Estado de Brno
Luzmila Moreno
Se alquila
Redacción de este periódico.
Se hacen desde una peseta en adelante el ciento, en esta imprenta.